

# Заполярная руда

среда

14

марта

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 22 (1807)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## Вскрыты причины спада в ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

Оценивая итоги выполнения постановления парткома «О задачах трудовых коллективов по выполнению плана и социалистических обязательств 1978 года» и «О состоянии и мерах по улучшению работы горно-транспортного комплекса комбината» партком отметил, что план по выпуску товарной продукции и по реализации выполнен. Сверх плана добыто 163 тысячи 400 тонн руды. Добыто и переработано более одного миллиона тонн руды с Кировогорского месторождения. Выполнен план по выработке концентрата и содержанию железа в нем.

Однако, несмотря на имеющиеся положительные стороны деятельности предприятия, в прошлом году комбинат работал неудовлетворительно. План по вскрышным работам выполнен только на 76,8 процента.

В 1978 году снизился коэффициент использования календарного времени экскаваторов ЭКГ-8И. Такое же положение с большегрузными самосвалами. Возросло количество дней невыполнения суточных планов по выработке концентрата, ухудшилось состояние технологии на обогатительной фабрике, не снизилась аварийность механического и энергетического оборудования в горно-транспортных цехах. Ухудшилась трудовая и производственная дисциплина среди трудящихся комбината.

Итоги хозяйственной деятельности комбината в 1978 году на балансовой комиссии в ВПО Союзруда оценены неудовлетворительно.

В своем решении партийный комитет обязал руководителей комбината, начальников отделов разработать организационно-технические мероприятия по улучшению производственной деятельности предприятия, восполнению допущенной задолженности по вскрышным работам и выработке концентрата, по выполнению плана и социалистических обязательств 1979 года.

## ИТОГИ ФЕВРАЛЯ

Коллектив комбината с планом февраля по основным показателям не справился.

Горняки, хотя и справились с планом добычи руды, но только за счет кировогорского участка, который выполнил план на 109,7 процента. На оленегорском участке отставание составило около 4,5 тысячи тонн руды. Содержание железа в руде 30,7 процента, что на 0,2 процента ниже планового.

Неудовлетворительно работали горняки вместе с транспортниками по вывозке эксплуатационной вскрыши. Месячный план выполнен всего на 76,8 процента. Долг составил 172 тысячи 438 кубометров, в том числе у автотранспортников он равен 24.668 кубометрам, у железнодорожников — 147.770 кубометрам. Коллектив железнодорожного цеха не справился с общим объемом грузоперевозок. План выполнен всего на 88,1 процента.

У горняков хорошо в феврале работали буровики. План перевыполнен на 6,8 процента, что равно 2 тысячам 478 метрам скважин.

Дробильщики фабрики план месяца выполнили на 99 процентов, а участок обогащения выработал 407 тысяч 338 тонн концентрата, что на 8 тысяч 662 тонны меньше. Содержание железа в выработанном концентрате, как и в отгруженном, на 0,08 процента выше плана. Извлечение железа в концентрат при плане 80,8 процента составило 79,2 процента.

Не справился с месячным заданием и участок сушки. План выполнен на 92,4 процента.

Не выполнен плановый показатель по отгрузке концентрата потребителям. Череповецкому металлургическому заводу — основному поставщику — продукции отгружено на 18 тысяч 463 тонны меньше. Однако с начала года план отгрузки концентрата комбинатом перевыполнен на 6 тысяч 717 тонн.

Справились со своими показателями диатомитчики. Ими выработано дополнительно к заданию 1,2 тонны и отгружено 1,5 тонны порошка.

План реализации продукции выполнен на 101,5 процента, производительность труда составила 98 процентов, оборот вагонов в норме.

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

### РУДНИК

С начала месяца высокопроизводительно трудится экипаж экскаватора, возглавляемый Александром Павловичем Блоховым. Задание он выполнил на 106,5 процента. На 106,2 процента выполнил план за отработанные в марте дни экипаж старшего машиниста Алексея Анатольевича Смирнова.

На буровом участке хорошо трудится коллектив Юрия Андреевича Доронкина. Сменные задания он перевыполняет на 10—20 процентов.

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ

Смена Виктора Семеновича Куревлева в минувшее воскресенье выполнила на 107,3 процента

### АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕХ

Коллектив смены технологического транспорта Андрея Николаевича Павлюка в минувшее

воскресенье перевезла сверх плана 3000 кубометров горной массы, что составило 144 процента.

**Г. ЛЕБЕДЕВА,**  
Инженер по соцсоревнованию.

### ФАБРИКА

На фабрике хорошо работает участок обогащения. Задание первой декады выполнили все смены. Лучших показателей добился коллектив Владимира Ивановича Пакулева. Он выполнил установленное задание, в марте выдал сверх плана 2463 тонны концентрата. Качество при плане 65,5 составило 65,63 процента. Это лучший качественный показатель участка.

На участке дробления стабильно в этом месяце трудится смена Виталия Григорьевича Бахшаева. На ее счету 7433 тонны горной массы, перемолотой сверх плана.

**А. ПАПУЛОВА,**  
Экономист фабрики.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЕМОНТНЫЙ ЦЕХ

Успешно начал трудиться в четвертом году десятой пятилетки коллектив коммунистического труда центрального ремонтного цеха. План января и февраля выполнен досрочно.

В прошлом месяце лучше других работал коллектив сварочно-сборочного отделения Февральский план был выполнен 26 числа. Высоких производственных успехов добилась бригада слесарей, возглавляемая Юрием Васильевичем Гношевым. Она досрочно завершила монтаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 48. В эти дни бригада Ю. В. Гношева приступила к монтажу нового экскаватора № 49.

Коллектив цеха полон решимости план первого квартала выполнить досрочно и выработать для нужд рудника, фабрики, транспортных и других цехов продукции на несколько сот рублей.

Рабочие цеха стремятся всю продукцию выпустить высокого качества.

**А. ГУСАРОВА,**  
Экономист цеха.

## КОГДА В ВЫИГРЫШЕ КАЖДЫЙ

### Бригадный подряд и его эффективность

С 1974 года мы работаем по методу бригадного подряда. В прошлом году построили три дома, а дом 2-а сдали в эксплуатацию с оценкой «хорошо», заключили договор — построить еще два дома. При строительстве перечисленных объектов снизились трудозатраты на 2271 человеко-день и себестоимость работ на 9,9 тысячи рублей. За снижение себестоимости работ бригада получила премию в сумме 2694 рубля, а за сохранность сборных конструкций — 200 рублей.

Десятую пятилетку мы решили выполнить за четыре с половиной года, защитили и приняли обязательство на 1979 год. К концу четвертого года пятилетки обязуемся повысить производительность труда на 5 процентов, ежемесячно норму выработки выполнять на 130 процентов. Поддержали начин ростовчан — «Работать без отстающих».

Большее 10 лет наша бригада носит звание коллектива коммунистического труда. За эти годы высокую квалификацию получили рабочие В. Ф. Дробышевский, А. А. Семченко, Г. Валиев, не отстают и молодежь. Пример в труде показывают каменщики И. И. Федорович, А. С. Наумов, И. С.

Ковалев, С. И. Селезнев. Да и вообще у нас постоянный состав, из бригады люди уходят только на заслуженный отдых.

Мы полны желания работать лучше, но есть несколько моментов, которые мешают полнее выполнять принятые обязательства. Прежде всего, надо немедленно внедрить комплексный бригадный подряд, без которого наша работа не имеет законченного вида, и мы не можем вручить жильцам ключи от квартир. В подряде не участвуют субподрядчики. Они даже не являются принимать объект, когда их приглашают. Не отличается дисциплинированностью и участок «Сантехмонтаж».

Нас часто перебрасывают с объекта на объект, что отрицательно сказывается на работе. Больше претензии и к ПМК-2 треста «Спецстроймеханизация». Передвижная механизированная колонна за последние четыре года не сдала по акту ни одного объекта. Котлован дома № 3 так и сдала недокопаным, и нам пришлось их работу выполнять самим, чтобы не те-

рять время. Месяц копать котлован под трансформаторную подстанцию, срывают тем самым выполнение обязательств, принятых бригадой плотников-бетонщиков.

Неудовлетворительно работает контора «Мончегорскстройснаб». Централизованно она поставляет только кирпич, а все другие материалы мы возим сами, вместо того, чтобы заниматься выполнением основных обязанностей. Плохо снабжают нас хорошим инструментом, нет лопат, особенно плохо обеспечивают электролампами.

Много слышим о почине ростовчан — «Работать без отстающих». Мы подержали его, но хотим знать, что это такое. Предлагаем рассказать об этом бригадирам, линейным специалистам и работникам труда и заработной платы.

От имени бригады заверяю, что взятые на этот год обязательства выполняем досрочно — ко Дню Конституции СССР — и призываю всех строителей последовать нашему примеру.

**Я. МЕДВЕДЕВ,**  
Бригадир каменщиков СМУ «Промжилстрой».

## Мы с тобой, Вьетнам!

С гневом и возмущением советский народ воспринял известие о вероломном нападении китайских милитаристов на социалистический Вьетнам.

На митинге солидарности с вьетнамским народом, состоявшемся в профтехучилище, учащиеся выразили протест против агрессивных действий Пекина. От имени учащихся выступили Валя Смирнова, Олег Пастушенко, Алексей Балух.

— Вновь мирное небо Вьетнама содрогается от грохота орудий, вновь гибнут женщины, старики, дети, вновь льется кровь героического вьетнамского народа, — говорили ребята. — Нет! — говорим мы китайским агрессорам. Китайское руководство, одумайтесь! Немедленно уберите с территории Вьетнама! Вам не задуть волю народа, волю к победе. Руки прочь от Вьетнама! Мы с вами, героический вьетнамский народ!

На митинге принята резолюция, под которой поставил подписи весь коллектив ГПТУ № 20.

**Н. МАКСИМОВА,**  
Зам. директора профтехучилища.

## ПОЛОЖЕНИЕ

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПРОПАГАНДИСТОВ  
ЗА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ПРОПАГАНДИСТ КОМБИНАТА»

Социалистическое соревнование трудящихся Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР за досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств 10-й пятилетки, пятилетки эффективности и качества, является одной из главных форм воспитания трудящихся, развития коммунистического отношения к труду, повышения творческой активности коллектива.

Этому во многом способствует широкая целеустремленная пропаганда решений партии и правительства, теоретическое осмысливание основных положений марксизма - ленинизма, неразрывная связь всех наших практических задач, осуществляемая большим отрядом пропагандистов сети партийной учебы, комсомольского политпросвещения, системы экономического образования трудящихся.

Для повышения действенности и эффективности всей системы политического образования, достижения наивысшей активности пропагандистов в выполнении учебно-воспитательных задач, в целях выполнения Постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС» вводится настоящее «Положение о социалистическом соревновании пропагандистов за звание «Лучший пропагандист комбината».

ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНКИ ТРУДА  
ПРОПАГАНДИСТОВ:

выполнение плана и социалистических обязательств коллективом работников, с которым занимается пропагандист;

осуществление мероприятий учебно-воспитательного плана;

повышение трудовой и общественно-политической активности слушателей;

выполнение пропагандистом личного творческого плана и предложений слушателей при обсуждении этого плана;

экономическая эффективность внедрения лицевых счетов экономии слушателями данной школы, кружка, семинара.

При подведении итогов учитываются также результаты общественной аттестации пропагандистов, ведение пропагандистом индивидуальной работы со слушателями с целью решения главных задач учебы — формирование коммунистического мировоззрения, стойких идейных убеждений, развитие их социальной и трудовой активности, участие пропагандиста в движении «Пропандист — пятилетке», «Ни одного отстающего там, где работает пропагандист» и другие.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
ПРОПАГАНДИСТОВ

Итоги социалистического соревнования пропагандистов подводятся по окончании учебного года на совместном заседании методических советов при парткоме и комитете ВЛКСМ, совета по экономическому образованию на основании представлений руководителей цехов и ответственных организаторов учебы в цехах и утверждаются партийным комитетом комбината.

Лучшие пропагандисты совместным постановлением дирекции, парткома и профкома комбината заносятся в книгу Почета, награждаются Почетными грамотами, памятными подарками и другими видами материального и морального поощрения.

Листья  
В РЕДАКЦИЮ

## Уроки зимы

Необычно холодная зима была в этом году. Она вскрыла много упущений в подготовке к ней, выявила все слабые места. За два с небольшим месяца в городе произошло больше 14 аварий в теплосети. Сколько потеряно тепловой энергии?! Вот адреса, где были наиболее крупные аварии в системе водоснабжения. Улицы: Мира, 1, 5, 19, 32 и 46, Парковая, 17 и 25, Строительная, 23, 27 и 31, Комсомольская, 4, Коммунальная, 10 и 27, школа № 2. Сколько без пользы утекло воды за час, сутки, неделю? А сколько для этого впустую израсходовано энергоресурсов?

Плохо подготовило к зиме подземные коммунальные управления «Водоканал». Многие гидранты не работают, водоразборные колонки протекают, затопивая все вокруг. Из-за неисправности си-

стемы целые кварталы остаются без холодной воды. Сколько неудобств причиняет такая неподготовленность, и какие убытки наносятся государству? Из-за аварии в водопроводной системе оказались замороженными и пожарные гидранты. Товарищу В. Г. Волову, конечно, известны адреса аварий. Знает он, что по улице Горького трудно проехать, так как котлован зарыт кое-как.

Скоро весна. На улице Нагорной паводковые воды не попадут в канаву, ибо она завалена грунтом и производственными отходами. Думается, коллективу управления нужно с большей ответственностью относиться к своему делу.

Ю. ИВАНОВ.  
Председатель группы  
народного контроля  
ЖКО.

## Заботливые люди

Хочу через газету поблагодарить замечательных людей — медсестер Веру Антоновну Ионову и Галину Михайловну Долину. Длительное время я обращаюсь к ним за помощью, которую они мне оказывают на дому. Вера Антоновна очень часто приходит ко мне не

по вызову, а просто навесть, побеседовать, развеять сомнения и успокоить. Галина Михайловна очень приветливая и грамотная, именно грамотная, процедурная сестра. Спасибо вам, милые женщины. Счастья вам и здоровья.

Т. МОНАШОВА.

ПОРАЖЕНИЕ  
«ГОРНЯКА»

Неудачно провел две последние встречи по хоккею с шайбой на первенство страны среди команд класса «Б» наш «Горняк». Он проиграл на выезде две игры северодвинскому «Беломорцу» со счетом 2:6 и 0:7 и лишился права выступать в финале первенства Российской Федерации.

В. СЕРГЕЕВ.

## ПЕРВЕНСТВО ОБКОМА

3 и 4 марта в Мончегорске проводились соревнования по скоростному бегу на коньках на первенство обкома профсоюз металлургов. Оленегорск был представлен тремя командами — спортклуба «Лапландия», Северо-Западного управления объединения «Союзветремонт» и специализированного ремонтно-строительного управления.

Команда спортклуба «Лапландия», выступая в первой группе, заняла второе место, пропустив вперед команду спортклуба «Североникель». Во второй группе первое место заняли спортсмены Северо-Западного управления. Второе место у конькобежцев специализированного ремонтно-строительного управления. На третьем месте спортсмены Кандалакши.

В личном первенстве все три дистанции выиграла Марина Фомичева. Руслан Дорохов занял первое место на 500 1000 метров. Игорь Кукушкин выиграл полуторакилометровую дистанцию, а Алексей Фетисов первенствовал на дистанции 3000 метров.  
Г. МЕШАЛКИНА.  
Тренер.

На улице Строительной, в бывшем магазине № 3, после ремонта открылся овощной магазин.

На снимке: первые покупатели.  
Фото Н. Сергеева.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

## ПОЛЕЗНЫЕ КНИГИ

## Обзор литературы

Перед советской семьей, школой и всей советской общественностью поставлена грандиозная задача — растить поколение будущего. Люди коммунистического будущего должны быть физически крепкими, сильными, мужественными, восторженными и гармонически развитыми, обладающими совершенным разумом и здоровьем. Воспитать такое поколение — честь не только для семьи, но и для народа. Однако на пути к решению этой задачи еще много препятствий. Одним из них и очень серьезным является отвратительное наследие прошлого — алкоголизм. Пристрастие к алкоголю — большое зло не только для самого пьющего и его семьи, но и для всей страны. И все-таки пьянство еще существует и продолжает причинять неизмеримый вред и беды.

Примером того служит книга Липатова «Серая мышь». Действие повести длится всего один день. И весь этот погожий воскресный день от раннего утра до позднего вечера четверо пьяниц из поселка Чила-Юл на Оби заняты только тем, что покупают, добывают, выключивают водку. Перед нами люди разного духовного склада, разных судеб, в разной степени потерявших себя, но все они на пути к гибели, жалки и никчемны. Самое жалкое впечатление производит старший из них — Семен Баландин, бывший директор шпалозавода, опытный специа-

лист, по натуре добрый, отзывчивый человек, но доведенный алкоголизмом до физического и нравственного ничтожества. Липатов не скупится на подробности, описывая час за часом состояние и настроение этих людей. Они морально обкрадывают себя, губят этим самым своих близких. Этим жертвам собственного безволия писатель противопоставляет окружающий их мир полноценной здоровой жизни, от которой они сами себя отторгают.

Не менее мрачную жизнь повествует Георгий Шошмин в книге «Возвращение в жизнь». Споспобного скрипача и композитора, преподавателя консерватории Виктора Дмитриевича Новикова, его жену Асю и ее мать подстергало горе — Виктор Дмитриевич зашил. Началось это с невинной вечеринки у друзей в честь блестящего успеха Новикова на концерте. А кончилось тем, что он становится бездомным бродягой, ради водки идущим на грязные преступления со своими сообщниками. Не перенесла горя и скончалась его жена. Большое место отведено в романе борьбе советской медицины с алкоголизмом, за возвращение в жизнь погибших людей. Благодаря усилиям общественности и персонала одной из ленинградских больниц Новиков становится полноценным человеком.

А. ВОРОПАНОВА.  
Зав. библиотекой Дома культуры.

наша  
апрель

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 марта. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЭТА ОПАСНАЯ ДВЕРЬ НА БАЛКОН», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

15 марта. Широкоэкранный художественный фильм «ЛИСЫ АЛЯСКИ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

## Большой зал

14 марта. Широкоэкранный художественный фильм «УДАР В СПИНУ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

15—18 марта. Новая цветная кинокомедия «СИНЬОР РОБИНЗОН», сеансы: 15—16 марта в 11, 17, 19 и 21 час 30 минут, 17—18 марта в 11, 13, 15, 17 и 21 час 30 минут.

## Малый зал

14 марта. Цветной художественный фильм «МУЛЕН РУЖ», сеансы в 18 и 20 часов.

15 марта. Киноклуб «Откровения прекрасного», кинофильмы «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» и «НОВГОРОД—ФЕОФАН ТРЕК», начало в 15 часов. Широкоэкранный художественный фильм «ПОТЕРЯННЫЙ КРОВ», 2 серии, начало в 18 часов.

## Объявления

МУЗЫКАЛЬНАЯ  
ШКОЛА

объявляет прием в подготовительную группу на 1979—80 учебный год. В класс скрипки, виолончели и на хоровое отделение принимаются дети в возрасте 6—7 лет. В класс домры, балалайки, баяны и аккордеона — в возрасте 8—9 лет. Заявления подавать на

имя директора школы, 1 сентября. Групповые Заявления принимаются занятия продолжительно-

до 30 марта ежедневно с 10 до 19 часов.

Проверка музыкальных данных проводится 28, 29 и 30 марта с 11 до 13 и с 16 до 18 часов.

Занятия начинаются с 16 до 18 часов.

## ОЛЕНЕГОРСКОЕ

профессионально-техническое училище № 20 объявляет прием учащихся на 1979—80 учебный год. На базе восьмилетки (с получением среднего образования) по специальности: помощник машиниста локомотива — принимаются юноши в возрасте 15,5 лет; слесарь-ремонтник — принимаются юноши в возрасте 15 лет; слесарь по ремонту автомобилей — принимаются юноши в возрасте 15,5 лет; машинист экскаватора — принимаются юноши в возрасте 15 лет; повар — принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет. Срок обучения — 3 года. На базе средней школы по специальности: машинист бурового станка — принимаются юноши в возрасте 17,5 лет; электромонтер по ремонту электрооборудования — принимаются юноши и девушки в возрасте 17,5 лет. Срок обучения — 1 год. повар — принимаются юноши и девушки в возрасте 16,5 лет. Срок обучения — 2 года. Для поступления необходимо представить следующее: документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, автобиографию, справку с места жительства, справку с места работы родителей о среднем заработке, справку о состоянии здоровья (бланк выдает училище), 6 фотографий размером 3х4 см. Учащиеся с восьмилетним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а учащиеся со средним образованием получают стипендию. Общежития училище не имеет. Справки по адресу: Оленегорск, ул. Строительная, 65, телефон 23 48.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.  
Наш адрес: 184284,  
Оленегорск, ГОК.  
АБК фабрики,  
редакция газеты.  
Телефоны  
52-20, 54-41.  
Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000,  
Заказ 1889.



# Заполнитель РУДА

пятница

16

марта

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 23 (1808)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## ПО ПЛАНУ РАЗВИТИЯ КОЛЛЕКТИВА

На комбинате разработан план экономического и социального развития коллектива. За годы десятой пятилетки им предусмотрено выполнение технико-экономических мероприятий, направленных на повышение эффективности производства, планомерное изменение социальной и профессионально-квалификационной структуры, улучшение условий труда и охраны здоровья, повышение и совершенствование оплаты труда, улучшение жилищных и культурно-бытовых условий, коммунистическое воспитание и развитие общественно-политической активности трудящихся.

За последние годы возрос образовательный уровень трудящихся. Если в 1975 году он составлял 8,8 класса, то сейчас 9 классов. Изменилась профессионально-квалификационная структура коллектива. Сейчас 85,2 процента от общей численности работников комбината занято квалифицированным трудом.

Уровень механизации труда составляет 60,8 процента, в том числе в основном производстве — 97,9 процента и 46 — во вспомогательном. Надо обратить особое внимание на механизацию и автоматизацию труда вспомогательного производства.

Выполнено все, что было запланировано для периода, занятых на повременных работах, на систему нормированных заданий. Разработаны, внедрены, своевременно пересмотрены положения о премировании из фондов материальной помощи и заработной платы.

Основные показатели развития общественно-политической активности трудящихся и повышения их роли в управлении производством выполнены, хотя есть недостатки в работе ряда общественных организаций.

Планируемые показатели развития социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду выполняются. Культурно-массовая работа и спортивно-оздоровительная работа проводятся в соответствии с планом социального развития.

В ближайшее время следует обратить особое внимание на выполнение мероприятий по улучшению производственной деятельности цехов, дальнейшей механизации и автоматизации труда, созданию нормальных бытовых условий.

Г. ГОРШКОВ,  
Зам. начальника  
отдела НОТИУ,

## Дневной контроль СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

### РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ!

Экипаж нашего экскаватора в составе четырех человек в настоящее время работает на отгрузке грунта для объектов комбината — системы оборотного водоснабжения, диатомитового цеха, пульповода. При задании отгрузить за смену 295 кубометров отгружаем лишь 250—260 кубометров грунта. И это не потому, что мы плохо работаем, а из-за систематической недоработки полного дня водителями автоколонны № 1 треста «Оленегорскжстрой». В дневную смену они недоработают 30—40 минут, а в вечернюю и того больше. У них уже вошло в привычку смену с 17-ти часов заканчивать около 24 часов. Это

#### ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАШЕГО ТРУДА

приводит к простоям экскаватора, сказывается на производительности труда, отражается на выполнении наших обязательств. 21 февраля, например, к нашему экскаватору с 17-ти часов было выделено 10 самосвалов. В процессе работы прибавилось еще 5 (полномасштабный экскаватор на КПП). А с 24-х часов на линии был только один самосвал. Водитель Скибицкий работал до часу ночи, хотя смена должна закончиться в 1 час 30 минут. Общая недоработка самосвалов составила боль-

ше 20 машино-часов. И такое почти ежедневно.

Наши неоднократные претензии, обращения к руководителю автоколонны А. Ф. Симакову, начальнику отдела эксплуатации И. Н. Каторкину остаются без внимания. А мы бы хотели найти общий язык с транспортниками. Это помогло бы нам трудиться более производительно.

Члены экипажа:  
А. СКЛЯРОВ,  
Старший машинист экскаватора.  
Б. БОЛОТОВ,  
Машинист.  
А. ЛАПТЮК  
и С. МИШАРИН.  
Помощники машиниста.

## 18 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

### ВАЖНАЯ СЛУЖБА

Коллектив жилищно-коммунального отдела выполнил план 1978 года по всем показателям. Убытки от содержания жилищно-коммунального хозяйства составили 1 миллион 132,7 тысячи рублей при плане 1 миллион 138 тысяч. На все виды ремонтов освоено 774,4 тысячи рублей, что на 15,1 тысячи рублей больше, чем было освоено в 1977 году. В прошлом году проведены большие работы по ремонту кровли домов, деревянных перекрытий.

В прошлом году внедрено в производство 15 рекомендаций, экономический эффект составил 4,3 тысячи рублей. В детских дошкольных учреждениях значительно уменьшилась заболеваемость детей инфекционными болезнями.

Узким местом в нашей работе является капитальный ремонт жилого фонда и объектов соцкультбыта. Наши подрядные организации — участок Мончегорского РСУ и Оленегорское специализированное ремонтно-строительное управ-

ление — не ведут в достаточном для нас объеме капитальные ремонты. А в последнее время особенно наблюдается тенденция к снижению объемов ремонта жилья.

Содержание жилищного фонда в надлежащем состоянии — одна из основных наших задач, и решать ее за счет других дел совершенно недопустимо. В ЖКУ объединения «Апатит» и ЖКХ комбината «Североникель» большую часть текущего и капитального ремонта жилого фонда ведут ремонтно-строительные цехи. В ремонтно-строительном отделении ЦРЦ есть приличная база, какой пока нет в ЖКУ. И по-моему есть смысл часть ремонта провести за счет ремонтно-строительного отделения.

Большую тревогу вызывает и другая не менее важная проблема — своевременная уборка мусора. Нет дня, чтобы на линию вышло достаточное количество машин или бы они не сломались во время работы. Город, считавшийся бо-

лее менее чистым, захлестывается чрезвычайно быстро, и одними требованиями к работникам домоуправления этой проблемы не решить. Тут нужна срочная и неотложная помощь руководителей автотранспортного цеха и высокая сознательность самих горожан. В очень плохом состоянии дороги. Эксплуатация наружных систем канализации и водопровода не выдерживает критики. К сожалению, горисполком так и не может решить эти вопросы.

Много у нас еще недоделанных нерешенных вопросов, которые необходимо решить на уровне руководства комбината и горисполкома. Пользуясь случаем, поздравляю всех работников жилищно-коммунального отдела, других жилищных организаций и работников бытового обслуживания с профессиональным праздником.

В. ПАНКРАШОВ,  
Начальник ЖКО комбината.

### Одна из лучших

Много теплых слов можно сказать об Александре Дмитриевне Гороховой. Трудовой путь она начала в Мончегорске. Затем, когда началось строительство комбината, вместе с другими комсомольцами приехала в Оленюк. 20 лет отработала она электриком. Многие годы руково-

дила бригадой. Город вырос. Построены благоустроенные жилые дома, школы, больницы, детские сады, магазины. И во всем этом есть доля труда Александры Дмитриевны. Вот уже девять лет она трудится в электрослужбе ЖКО. Охотно делится бо-

гатым опытом работы. За высокие показатели в труде не раз поощрялась денежными премиями, несколько раз ей присваивалось звание «Лучший профессии». Сейчас ее портрет помещен на Доску почета ЖКО.

От имени электриков поздравляю Александру Дмитриевну с праздником.  
В. МЕНЬКОВА,  
Профорг.

## В горкоме КПСС О проведении коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Инициатива передовых предприятий г. Москва о проведении коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашла отклик среди трудящихся Мончегорска и Оленегорска. Патристическое начинание москвичей поддержали коллективы ряда цехов комбината «Североникель» и Оленегорского ГОКа.

Бюро горкома КПСС приняло по этому поводу постановление, поддерживающее патристические отклики. Бюро обязало парткомы, первичные партийные организации, горисполкомы, Имандровский сельский Совет, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей провести необходимую организаторскую работу по подготовке и проведению субботника, обеспечить активное участие всех трудящихся и населения городов Мончегорска и Оленегорска в коммунистическом субботнике, высокую организованность и наивысшую производительность труда на рабочих местах.

Мончегорскому и Оленегорскому горисполкомам, Имандровскому сельскому Совету, комбинату «Североникель» и горно-обогатительному комбинату (т. Сулимов, Кузьмин, Крылов, Зеленов) в день проведения субботника предложено обеспечить работу транспорта, связи, предприятий общественного питания и детских дошкольных учреждений, как в обычные рабочие дни. Редакция газет «Мончегорский рабочий» и «Заполнитель руда», общественная редакция радиовещания освещать ход подготовки и проведения коммунистического субботника.

Утвержден городской штаб по подготовке и проведению субботника под председательством второго секретаря горкома КПСС А. Х. Гумерова.



Слесаря Николая Ивановича хорошо знают в цехе контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи. Он передовик производства, ударник коммунистического труда. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом.

Н. Ивановский является победителем соревнования третьего года пятой пятилетки.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

13 марта состоялся семинар пропагандистов в партийной, комсомольской и экономической учебы. С инициативой об итогах работы комбината с начала года и задачах коллектива в первом квартале выступил заместитель председателя комитета по экономическому образованию В. Е. Некрасов.

Методические советы по изучению речи тов. Л. И. Брежнев на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы дал заведующий кабинетом политпросвещения А. В. Сергеев.

Занятия в секциях «Конституция развития социализма», «Конституция СССР», «Проблемы теории и политики» по темам «Национальное государственное устройство СССР», «Советы народных депутатов — политическая основа СССР», «Развитие социализма и культура» провели тов. Н. П. Кашкин и А. П. Воронина.  
О. МИТЮХИНА.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА!

27 марта в малом зале Дома культуры состоится XI сессия Оленегорского городского Совета народных депутатов XVI созыва.

Повестка дня:  
1. Отчет о работе исполкома горсовета.  
2. О плане благоустройства Оленегорска на 1979 год.  
3. Отчет о работе постоянной планово-бюджетной комиссии.  
Начало в 10 часов.

## Выполняя заявки горожан

Сантехслужба создана в 1968 году.

В 1972 году надстроили второй этаж, оборудовали красный уголок, бытовые помещения. Была создана диспетчерская служба, где принимаются заявки от квартиросъемщиков. С первых дней здесь работают диспетчеры В. В. Ганина, В. П. Русанова, В. В. Чернышева, А. Ф. Мамуркова. Создан сварочный пост, токарный и слесарный отделы.

Приняты к переоборудованию узлы управления в домах старой части города. Все цехи комбината приняли активное участие в обеспечении домов старой части города горячей водой.

Руководство комбината уделило много внимания закреплению кадров. В 1970 году были пересмотрены тарифные ставки. Слесари-сантехники переведены на оплату по разрядам вместо оплаты по группам. Это закрепило кадры, повысило квалификацию рабочих. По 10 и больше лет работают К. Н. Котов, Г. В. Коробейников, А. Н. Зуев, В. Н. Клыгин и другие.

В службе созданы партийная и комсомольская группы. Работает школа коммунистического труда. Все работники участвуют в соревнованиях за коммунистическое отношение к труду.

Ю. БОЧКАРЕВ,  
Начальник сантехслужбы.

# ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

18 марта работники коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник. Их труд так же важен, как и труд хлебороба, металлурга. От их труда зависит настроение людей. Каждому из нас приятно пройти по чистым улицам, по своевременно посыпанному песком тротуарам. Рабочий день дворников начинается намного раньше других.

Много лет трудятся у нас дворники Феодосия Ивановна Кокшарова, Полина Ивановна Маркова, Зоя Ивановна Ванягина. Эти люди добросовестно относятся к своим обязанностям. За долгий и безупречный труд они не раз награждались почетными грамотами, имеют правительственные награды.

Хочется отметить хорошую работу плотников Александра Андреева и Смирнова, Петра Андреевича Агапова и других хороших людей жилищного управления № 2 и поже-

лать всем дальнейших успехов в труде.

**Л. ПАНОВА,**  
Начальник ЖУ-2.

На нашем участке трудится много женщин. Работа у них нелегкая, но очень нужная людям. Когда в городе чисто, у людей повышается настроение. Да и у гостей остается хорошее впечатление.

Хочу поблагодарить за хорошую работу А. И. Пихтину, Ф. М. Зубову, Ф. И. Бальбузу, Н. П. Новикову, М. М. Шульгину, М. Н. Гребенчикову, З. Ф. Лошкову, В. С. Афонину, Т. И. Шиханцеву, З. И. Васильеву, Т. И. Васильеву и многих других.

**В. СЕМЕНЦОВА,**  
Начальник ЖУ-1.

В 1955 году 18-летней девушкой приехала в Оленегорск Нина Синкевич. Стех пор ее жизнь неразрывно связана с комбинатом. Сна-

## РАССКАЗЫВАЮТ РАБОТНИКИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА

чала работала на фабрике, а с июня 1960 года трудится в ЖКО. Усидчивая, энергичная, трудолюбивая Нина Алексеевна, начав работать счетоводом, выросла до старшего бухгалтера расчетного отдела.

Нина Алексеевна — знающий свое дело специалист, отзывчивый товарищ. Свой богатый опыт охотно передает молодым. Неоднократно поощрялась грамотами, благодарностями, денежными премиями. Она — победительница социалистического соревнования в 1977 году. Свой труд умело сочетает с воспитанием двоих детей.

Хочется от всей души поблагодарить Нину Алексеевну и всех работников

бухгалтерии за их добросовестный труд.

**Л. НИКИТИНА,**  
Главный бухгалтер.

Зима в разгаре, и хлопот у нашей службы много. В наши обязанности входит содержание города в чистоте и своевременной расчистке улиц, тротуаров, дорожек от снега. Эту работу выполняют трактористы Н. А. Ушаков и А. П. Северов, машинист автогрейдер А. И. Бородин, машинист погрузчика Н. Н. Дмитриенко. Участвуют в уборке снега тракторист Д. В. Ткач и шофер Н. И. Курганов. Большинство из них работает неплохо. Своевременно расчищаются тротуары, дворы, улицы от снега, жители города не ощущают неудобств от заносов. Ушаков и Северов в любое время суток готовы выйти на работу. При необходимости они трудятся и в выходные дни.

Все наши ребята содержат технику в хорошем со-

стоянии, механизмы всегда готовы к работе, в результате чего они успешно справляются с работой.

**В. САВЧЕНКО,**  
Мастер мехслужбы.

Хочу рассказать о рабочих общезимов. Наше общежитие существует с 1956 года. За этот период многое изменилось в нашей жизни и работе. Стараемся улучшить быт и условия проживания. В этом нам помогают наши работники. Воспитатель Г. А. Шох, например, очень внимательно относится к просьбам проживающих.

Больше 15 лет работают у нас уборщицы А. А. Тарасова, А. П. Шукина, Н. И. Осипенко. К работе относятся очень добросовестно. Они — ударники коммунистического труда, это звание из года в год подтверждают.

Хочется отметить и хорошую работу вахтеров М. Т. Гапонова, Т. А. Сороцкой, Г. В. Новиковой и других, которые проработали здесь не один год.

**Е. СКИБИЦКАЯ,**  
Заведующая общежитием.

## Хотя письма

не опубликованы

От супругов Ершовых в редакцию пришло письмо. Они спрашивают, почему в нашем городе нет салона для новобрачных? Хотя, подавшим заявление в загс, даются талоны, по которым новобрачные могут приобрести дефицитные товары. Но из-за отсутствия салона, талоны остаются нереализованными. И задают вопрос, кто должен организовать салон для новобрачных — орс, горисполком или загс?

Это письмо мы направили в орс и исполком. Вот какой ответ получили от заместителя начальника эрса Д. Н. Карпенко и заместителя председателя горисполкома Н. Ф. Королева.

«В связи с недостатком горючих площадей в магазинах «Ткани» и универсамы созданы отделы для новобрачных, где можно купить ткани, обувь, костюмы, платья и другие товары. Обручальные кольца всех размеров свободно продаются в магазине «Подарки».

«С открытием торгового центра будет организован салон для новобрачных».

По просьбе и многочисленным письмам счетных работников разных предприятий нашего города мурманская областная научно-бухгалтерская школа организует в Оленегорске двухгодичные курсы подготовки бухгалтеров старших бухгалтеров промышленных предприятий. Занятия проводятся в помещении ГПТУ-20 три раза в неделю.

Преподавателями в указанных группах будут ведущие специалисты экономики и учета ОГОКа, треста «Оленегорсктяжстрой» и других предприятий города. Прием заявлений ведется в централизованной бухгалтерии Оленегорского исполкома у тов. Л. И. Титовой, телефон 33-60.

**М. БЕЛОВА,**

Директор мурманской областной счетоводно-бухгалтерской школы.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ**

Средней школе № 15 **ТРЕБУЕТСЯ**

уборщица на полный и неполный рабочий день. Пенсионерам сохраняется пенсия. Обращаться к директору школы.

**МЕНЯЮ**

двухкомнатную квартиру 30 кв. м со всеми удобствами в Таллине на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: ул. Энергетиков, 2, кв. 58, после 19 часов или г. Саратов, ул. Хмельницкого, 19, кв. 6. Шалуновым.

**ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!** В городе ведется отлов бродячих собак. Граждан, имеющих собак, просим принять меры и не допускать их беспризорного содержания.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, редакция газеты. Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000. Зак. 1947.

## Спорт ПРИЗЫ УВЕЗЛИ В ЧЕРЕПОВЕЦ Спорт

### МУРМАНЧАНЕ ПОБЕДИЛИ

Три дня в оленегорском Дворце спорта проходил областной финал соревнований на приз ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» среди ребят старшей возрастной группы. В соревнованиях участвовали хоккейные команды «Судоверф», «Космос» из Мурманска, «Апатитстрой» из Апатит и «Северянка» из Кандалакши. Игры проходили интересно, в напряженной борьбе. Только последняя игра между хоккеистами «Судоверф» и «Апатитстрой» позволила назвать победителя.

Первое место заняла команда «Судоверф», она награждена кубком областного штаба клуба «Золотая шайба», а игроки дипломами.

Названы лучшие игроки турнира: вратарь Миша Плотников (команда «Космос»), защитник Вадим Чернявский («Апатитстрой»), нападающий Олег Мудров («Судоверф»). Самым результативным игроком признан Игорь Шутенко («Апатитстрой»). На его счету семь заброшенных шайб. Самой корректной командой признана «Северянка».

**Б. МЕШАЛКИН,**  
Судья соревнований.

У женщин, также выступающих по программе мастеров спорта, в основном борьба шла между Галиной Мадоновой (Куйбышев), Мариной Муравьевой (Череповец), Мариной Петрушечкиной (Тула) и нашими фигуристками Еленой Костусевой и Ольгой Ахлыновой. После обязательной программы впереди М. Муравьева.

В короткой программе первенствовала Е. Костусева. В произвольной программе успех сопутствовал Марине Петрушечкиной. Она откаталась лучше своих соперниц и заслуженно заняла первое место. Второй была М. Муравьева, третьей Е. Костусева.

В результате трехдневной борьбы первое место в многоборье заняла Марина Муравьева, второе — Марина Петрушечкина, третье — Елена Костусева.

Ровно в этих соревнованиях выступила наша Ольга Ахлынова. Она во всех видах многоборья была четвертой.

Победители в отдельных видах и многоборье награждены подарками и грамотами.

**В. СЕРГЕЕВ.**

## ДОКУМЕНТ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

### В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

2 марта в Москве на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа по выборам в Совет Союза с яркой и содержательной речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета тов. Л. И. Брежнев. В ней содержится глубокий марксистско-ленинский анализ коренных проблем современности, выдвинута программа дальнейшей программы социалистической экономики и улучшения жизни народа, совершенствования социалистической демократии, упрочения братской дружбы народов Советского Союза. Речь тов. Л. И. Брежнева — боевая программа борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир и социальный прогресс.

Основные положения речи тов. Л. И. Брежнева следует изучить в школах, кружках и на семинарах системы партийной и комсомольской учебы, экономического образования, посвятив этому специальные занятия в марте. На занятии следует широко использовать

местный материал, раскрывающий участие коллектива в решении хозяйственных и социально-политических задач.

Занятия рекомендуется провести по плану: КПСС — вождь советского народа, вдохновитель и организатор коммунистического строительства; новые, высокие рубежи советской экономики, науки и культуры — главный итог минувшего периода; успехи ленинской внешней политики КПСС.

**Литература:**

Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. «Правда», 3 февраля 1979 г., Конституция (Основной Закон) СССР, М., Политиздат, 1977. Сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР. «Правда», 7 марта 1979 г. Речь тов. Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного

«ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ», сеансы в 17, 19 и 21 час 30 минут.

20—21 марта. Новый художественный фильм «УЛАН», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут. Дети до 14 лет не допускаются.

16—17 марта. Киносеансы «ДЕД МОРОЗ И СЕРЫЙ ВОЛК», начало 16 марта в 10 часов 30 минут, 17 марта в 16 часов.

18 марта. Киносеансы «МОРСКОЙ СУЛТАН», начало в 16 часов.

17—18 марта. Широкоэкранный художественный фильм «ЧЕТВЕРТАЯ ВЫСОТА», сеансы в 18 и 20 часов.

19 марта. Киносеансы «В мире животных». Документальные фильмы «ВОРОНЕЖСКИЙ ЗАПОВЕДНИК» и «ВАСУ ЛАПУ, МЕДВЕДЬ», начало в 15 часов.

Киноуниверситет «Молодым родителям». Тема беседы: «Здоровье и его влияние на брак и потомство». Документальные фильмы «А МАМА МЕНЯ НЕ ЛЮБИТ» и «АЛКОГОЛЬ И ПОТОМСТВО», начало в 19 часов.

Документальный фильм «ПОИСКИ И ОТКРЫТИЯ», начало в 17 часов 30 минут. 20 и 21 марта. Художественный фильм «ДУЛЬСКИЕ», сеансы в 18 и 20 часов.



### ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 марта. ВЕЧЕР ОТДЫХА, начало в 20 часов.

17 марта. Индийский художественный фильм «САНГОМ», 2 серии, сеансы в 12, 18 и 21 час.

18 марта. Широкоэкранный цветной художественный фильм «БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЩЕЙ», сеансы в 17, 19 и 21 час.

Для детей. Спектакль Мурманского облдрамтеатра «ДЕВОЧКА С ДАЛЬНЕГО ОСТРОВА». Начало в 11 и 13 часов.

Художественный фильм «ПРИНЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА», начало в 15 часов.

20 марта. Польский художественный фильм «ЛОВУШКА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

16—18 марта. Новая цветная кинокомедия «СИНЬОР РОБИНЗОН», сеансы: 16 марта в 11, 17, 19 и 21 час 30 минут, 17—18 марта в 11, 13, 15, 17 и 21 час 30 минут.

19 марта. Широкоэкранный художественный фильм



Жилищно-коммунальному отделу комбината

**ТРЕБУЮТСЯ**

плотники-кровельщики 3, 4 и 5 разряда, штукатуры-маляры 3 и 4 разрядов. Оплата труда — сдельная.

Обращаться: ул. Коммунальная, 25-а.

**ТРЕБУЮТСЯ**

воспитатели и вожатые отрядов, повара, шоферы, бухгалтер, завхоз, сторожа-грузчики, баянист, плавучка, физрук, экспедитор, врач, медицинские сестры, прачка, посудомойщица, рабочие кухни, кладовщик, старуха-хозяйка, уборщицы.

Заявления подавать в профком. В заявлениях обязательно указать место работы, должность, год рождения, домашний адрес, наличие ребенка.

Выезд в лагерь 16 июня, возвращение в Оленегорск 6 августа.

**ПРОФКОМ.**